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РОЛЬ АКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ В МОДЕЛІ  
ПРОФОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ В КОЛЕДЖІ 
 
У статті розглядаються активні освітні технології навчання уч-

нів в економічному коледжі. 
 
The article deals with the concept of activation of cognitive resources 

model of person whose use can raise the level of preparation in learning. 

1. ВСТУП 

Ще у середині ХХ століття у більшості країн світу стало зрозумі-
лим, що глобальною проблемою сучасності стала криза освіти. Науки, 
технології, виробництво почали розвиватися такими швидкими темпа-
ми, що загальний об’єм інформації подвоювався кожні 5-7 років.  

Причини кризи полягають у протиріччях між потребами ринку 
праці і недостатнім рівнем професійної активності випускників, вели-
кою кількістю учбової інформації і невисокою ефективністю її засво-
єння, високим рівнем педагогічних задач і слабкою мотивацією до на-
вчання у студентів. 

У  ХХІ  ст. проблеми освіти   стають   пріоритетними   у   всьому   
світі, оскільки  вони  визначають  майбутнє  кожної  країни  окремо  і  
планети  в  цілому.  

Ініціаторами і лідерами у напрямі розвитку  оновленої освіти  є  
американці. «Саме освіта стане для нас дверима у майбутнє, яке ми 
зараз не спроможні уявити» «Зараз ми вкладаємо багато грошей в осві-
ту, і я дійсно вважаю, що правильна освіта – це дійсно найважливіша 
річ, щоб у країни було дійсно достойне майбутнє» [4].  

В останні десятиріччя багато країн розглядають освіту як голов-
ний, провідний  чинник  соціального  і  економічного  прогресу. Розви-
тку  освіти  у глобальному світі сприяють  різні наукові конференції, 
зустрічі та інші міжнародні заходи. Сучасний процес навчання потре-
бує використання  нових  досліджень  проблеми  розвитку  в  контексті  
глобальної  освіти. Зростання уваги до освіти викликано рядом стійких 
тенденцій у світовому розвитку: все більше усвідомлюється імператив 
виживання і глобальної відповідальності кожної людини за майбутнє 
планети; усвідомлюється прямий вплив проектно-діяльнісної підгото-
вки фахівців на конкурентоспроможність вітчизняної продукції на сві-
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тових ринках і на добробут нації[7,10]. Виходячи з цих тенденцій, у 
всьому світі криза освіти вже виявлена і визнана фактом, що відбувся. 

2. ТЕОРЕТИЧНА ЧАСТИНА. 

Криза освіти стимулювала наукові пошуки в системі методів і тех-
нологій навчання. Причинами кризової ситуації в освіті виступають 
особливості учбової діяльності, як діяльності, позбавленої в багатьох 
випадках внутрішньої мотивації, недостатня активність учнів, копію-
вання чужих знань і досягнень, відсутність творчої складової. Цьому 
сприяють традиційні технології навчання, у яких учень є об’єктом 
праці педагога, від дій якого залежить успіх навчання. Активність учня 
втрачає свій прогресивний пізнавальний і творчий зміст, його діяль-
ність - рутинна робота. 

Потреба суспільства в активному навчанні все більш актуальна. 
Активне навчання – така організація навчального процесу, яка напря-
млена на активізацію учбово-пізнавальної діяльності учнів за допомо-
гою використання педагогічних і організаційних засобів. Активізація 
навчання може відбуватися як за допомогою удосконалення форм і 
методів навчання, так і за допомогою удосконалення організації і 
управління учбовим процесом в цілому. 

Використання активних методів навчання стимулює зацікавленість 
учнів в одержанні інформації, яка використовується ними безпосеред-
ньо і відразу. Тому недостатність інформації або неточність створю-
ють стимул для її коректування. Засвоєння інформації буде відбувати-
ся по ходу діяльності учня, у якій він є ведучим. 

Ключова фігура системи освіти – викладач, задача якого направля-
ти роботу учнів, зробити матеріал для них більш цікавим, доступним 
для розуміння, забезпечити його прочне засвоєння, проконтролювати 
результат. Тому неперервне учіння педагога, його активність – важли-
ва умова ефективності роботи учня. 

Активні методи навчання доповнюють традиційні пояснювально-
ілюстративні методи за допомогою зміни позиції учнів з пасивно ко-
ристувальницької на активну творчу. 

Організація учбового процесу, у якому використовуються активні 
методи навчання, спирається на ряд принципів, до яких можна віднес-
ти принципи індивідуалізації, гнучкості, елективності, контекстності, 
співробітництва. 

Кількість активних методів навчання досить велика. Розглянемо 
деякі з них. 

Модульна технологія навчання одержала статус самостійної дида-
ктичної системи, спираючись на індивідуалізований темп учбово-
пізнавальної діяльності, теоретико-практичні розробки і узагальнення 
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проблемного навчання. Модульні технології на основі принципів мо-
дульного навчання створені і функціонують у багатьох коледжах, гім-
назіях університетах США і Західної Європи. В залежності від цільо-
вого призначення виділяють три типи модулів: пізнавальні, операційні, 
мішані.Співвідношення практичного до теоретичного матеріалу 80% 
до 20%. Переваги модульної технології: 

• підвищується якість освіти за рахунок того, що акцент ро-
биться на практичні навичкі; 

• компетенція визначає необхідні особисті якості; 
• здійснюється індивідуалізація навчання; 
• здійснюється швидка адаптація учбово-методичного матері-

алу до інших умов. 
Технологія індивідуалізації і диференціації навчання – один з осно-

вних принципів розвиваючого навчання. На основі індивідуального і 
диференційованого підходів можна враховувати особливості мислен-
ня, швидкість процесів мислення, рівень пізнавального інтересу, рі-
вень розвитку. 

Дослідницька технологія націлює на самостійну дослідницьку дія-
льність, моделювання або повторення процесу реального наукового 
пошуку. Відмінність пошукового навчання від традиційного: 

• знання не даються в готовому вигляді, а подаються у вигляді 
проблеми, яку учні повинні вирішити самостійно; 

• знання –не мета навчання, а засіб розв’язання проблеми, то-
му підвищується мотивація і активність учнів; 

В основі проблемного навчання стоїть постановка проблеми, яка 
може носити як практичний так і теоретичний характер. Розв’язок 
проблеми може здійснюватись індивідуально або в групах. В процесі 
проблемного навчання формуються: 

• здібності ідентифікувати важливі проблеми; розуміння суті 
проблеми і співвідношення її з різними галузями знання; 

• процес аргументації, висування гіпотез, критичної оцінки 
інформації, аналіза даних, прийняття рішень; 

• відповідальність за процес і результат роботи 
• вміння по пошуку знань, необхідних для вирішення  

проблеми; 
• вміння, що необхідні для взаємодії в колективі. 

Проектне навчання розглядається як дидактична система, а метод 
проектів – як компонент системи, як педагогічна технологія, яка пе-
редбачає не тільки інтеграцію знань, а й застосування актуалізованих 
знань, набуття нових. Виконуючи проекти, учні засвоюють алгоритм 
інноваційної творчої діяльності, вчаться самостійно знаходити і аналі-
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зувати інформацію, одержувати і застосовувати знання з різних галу-
зей, накопичувати досвід розв’язування творчих задач. При викорис-
танні цього методу змінюються ролі учасників педагогічного процесу: 
викладач стає консультантом, помічником, а учень виконує роль акти-
вного учасника процесу проектування. 

Технології «Педагогічні майстерні» використовуються для забез-
печення інтелектуального і творчого розвитку учнів, створюють умови 
для самореалізації учня в процесі індивідуальної, парної або групової 
роботи, формування в нього системи знань, умінь і навичок за рахунок 
самостійної дослідницької і пізнавальної діяльності. 

3. ВИСНОВОК 

В статті обґрунтовано концепцію росту інтелектуального потенці-
алу учня, розвитку його творчого потенціалу за рахунок введення в 
процес навчання різноманітних активних методів. 
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